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Před dvěma lety v únoru zemřel 
o. František Lobkowicz, biskup os-
travsko-opavský. V listopadu 1998 
pro časopis Tarsicius napsal toto 
biskupské pozdravení ministrantům.

Chtěl bych vás, milí ministranti, povzbu-
dit ve vaší službě, která je mnohdy náročná. 
Vyžaduje totiž zodpovědnost a spolehlivost. 
A to něco stojí.

Vzpomínám si na jednu historku z dob, 
kdy jsem byl také sám ministrantem. Bylo 

Jako kultura se označuje soubor čin-
ností a vzorců chování, které si člověk 
osvojuje až jako člen společnosti, kde 
se tato kultura pěstuje a předává. Kul-
tura je „způsob, jakým se u nás věci 
dělají“. Slovo kultura pochází z latiny 
(cultura) a znamená „to, co je třeba 
pěstovat“.

Na rozdíl od plevele, který roste sám, 
o plodiny se lidé musí starat. Stejně tak se 

musíme starat i o svou duši, aby nebyla 
plevelná, ale vzdělaná – kulturní. Péčí 

o duši tak pěstujeme kulturu.
Stejného základu je slo-

vo kult (lat. cultus), 
znamenající 

uctívání, péče (či kultivace). Slovem kult ozna-
čujeme určité pojetí vztahu člověka k bohu, 
které se projevuje jeho velebením a uctívá-
ním. Znamená službu člověka bohu, místu, vy-
jadřuje určitou náboženskou praxi jako celek.

Pokud kult prokazujeme člověku, bytos-
ti či předmětu, jedná se o zbožnění toho, co 
Boha představuje, symbolizuje. Člověk (nebo 
předmět) se stává idolem = modlou, kult se 
pak stává modloslužebnictvím (idolatrií).

Zodpovědnost a spolehlivost

to na Zelený čtvrtek a my kluci měli plá-
nované ve vedlejší vesnici fotbalové utkání. 
Večer však byly také obřady v kostele, kde 
jsem nemohl chybět, protože jsem byl jedi-
ným ministrantem.

Zápas se chýlil ke konci a já věděl, že mu-
sím být včas v kostele. Cesta vedla po mos-
tě přes řeku, ale na to už nebyl čas. Seskočil 
jsem z kola, vzal jej na rameno a brodil se 
řekou, abych si zkrátil cestu. Dovedete si 
představit, jak to muselo v dubnu studit. Ale 
zatnul jsem zuby, protože jsem věděl, že to 
musím stihnout. Obřady začaly včas.

Být spolehlivý, přijmout službu u oltáře 
s veškerou odpovědností, to je úkol, ale 
i výsada. Pán Ježíš mne potřebuje, aby litur-
gie byla krásná a důstojná, aby se stala dů-
stojnou oslavou nebeského Otce.

Přeji vám všem, abyste dokázali takovými 
ministranty být. A když to přijde někdy za-
těžko, ať jeden povzbuzuje druhého.

Žehnám vám
otec biskup František Lobkowitcz

Svými kulty nás kultura formuje. A naopak 
tím, jak (a komu) prokazujeme úctu (kult), for-
mujeme kulturu. Pravá kultura závisí na klaně-
ní se pravému Bohu. To, co je třeba pěstovat, 
je klanět se Bohu trojjedinému, Tomu, který 
je a který se zjevil v Ježíši Kristu.

Žít s Kristem a v Kristu, je stávat se mu-
žem kultury života, kultury života věčného, 
který pramení z Jeho zmrtvýchvstání.

Maria, Matko Boží, přimlouvej se 
za nás na této cestě.

otec Marek Miškovský
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V království bylo sucho. Král nařídil dělníkům, aby 
vykopali dvě studny. Dělníci se ptali, na co dvě stud-
ny? Král odpověděl, jednu na studenou vodu a dru-
hou na teplou vodu.

Matěj S. 

Čech, Slovák a Afričan se vsadí, kdo vypije nejvíc 
vody za 24 hodin. Vyhrál Afričan, nejvíc se potil.

Vojtěch Ď.

V knihkupectví podává prodavačka zákazníkovi žá-
danou knihu. 

„Tady je ta novinka Jak si vymalovat byt. Ovšem 
upozorňuji vás, že knihu Jak uklidit po malování 
máme vyprodanou.“

Ředitel zoologické zahrady přijímá nového ošet-
řovatele zvířat. Mimo jiné se ho ptá: „A rozumíte 
vůbec papouškům?“

„Jasně! Ale musí mluvit hezky pomalu a srozumi-
telně.“

V sobotu 23. prosince 2023 jmenoval papež František nového bisku-
pa diecéze litoměřické. V pořadí 21. biskupem litoměřickým se stane 
redemptorista Stanislav Přibyl, současný generální sekretář České 
biskupské konference. Nový biskup bude uveden do úřadu 2. března 
2024, kdy také přijme biskupské svěcení.

V letech 1991–1996 studoval na Katolické teologické fakultě Univerzity 
Karlovy v Praze. V roce 1995 složil věčné sliby v kongregaci redemptoristů. 
22. června 1996 v katedrále sv. Víta v Praze byl pražským arcibiskupem Mi-
loslavem Vlkem vysvěcen na kněze. Od roku 2009 do roku 2016 byl gene-
rálním vikářem litoměřické diecéze. V roce 2014 získal na KTF UK v Praze 
doktorát teologie. Dne 19. dubna 2016 byl zvolen generálním sekretářem 
České biskupské konference.

P. Stanislav Přibyl k tomu dodává: „O svém jmenování jsem se dověděl 
na 3. neděli adventní. Mám radost a současně mě naplňuje bázní fakt, že na 
mě Bůh shlédl v tak zodpovědném poslání. Dnešní zveřejnění jmenování je 
potom možné chápat jako vánoční dar: rozhodně je to velké obdarování pro 
mě a doufám, že i pro celou diecézi, kterou jsem si zamiloval už před 15 lety, 
když jsem přišel do Litoměřic jako generální vikář. Po Bohu chci vyjádřit 
svou vděčnost za důvěru papeži Františkovi a Mons. Janu Baxantovi, mému 
předchůdci, za jeho službu. Těším se na ty, kteří mi budou svěřeni: jsem tu 
s vámi a jsem tu pro vás!“

Biskup Jan Baxant, nyní apoštolský administrátor litoměřické diecéze, do-
provodil jmenování svého nástupce těmito slovy: „Jedenadvacátému biskupovi 
litoměřickému, mému kdysi žákovi, posléze spolupracovníkovi a nyní nástupci, 
vyprošuji moudrost Ducha Svatého a laskavost Panny Marie. Dobrý pastýř 
Kristus ho jako biskupa určil za nástupce apoštolů. Na jeho novou cestu do 
diecéze, kterou zná a má ji rád a o níž ví, že je kamenolomem i zahradou, mu 
přislibuji duchovní podporu modlitby a bratrské přízně. Zpráva o jeho jmeno-
vání mě potěšila a papeži Františkovi jsem vděčný, že takto rozhodl.“

Celá redakce časopisu Tarsicius se připojuje k tomuto přání a vyprošuje 
pro P. Stanislava Přibyla mnoho Božích požehnání a radost ze služby.

Postní duchovní obnova

obnovu vede 

P. ROMAN KUBÍN
23.-25. února 2024

Srdečně zvou bohoslovci                        www.knezskyseminar.cz/nase-akce/vir-via/

pro svobodné muže, kteří rozlišují své povolání (17-35 let)
v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci

Nový biskup litoměřický
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